

МАЛЫШЫ С БОЛЬШИМ ТАЛАНТОМ



ВАЖНАЯ И ПОРОЙ ОПРЕДЕЛЯЮЩАЯ СТУПЕНЬКА ЛЕСТНИЦЫ, ВЕДУЩЕЙ ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ — МИРОВЫМ И ОЛИМПИЙСКИМ ПОБЕДАМ, — ДЕТСКИЙ СПОРТ. ИМЕННО ЗДЕСЬ ЗАКЛАДЫВАЮТСЯ ОСНОВЫ ПОДГОТОВКИ, ФОРМИРУЮТСЯ КАЧЕСТВА ХАРАКТЕРА, ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ И РОЖДАЕТСЯ МЕЧТА БЫТЬ ЧЕМПИОНОМ.

ИНИЦИАТОРЫ И ОРГАНИЗАТОРЫ РЕСПУБЛИКАНСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ «ШКОЛИАДА» — МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И СПОРТА И ТУРИЗМА БЕЛАРУСИ, РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ И СПОРТА УЧАЩИХСЯ И СТУДЕНТОВ, БЕЛОРУССКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКИ И РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ОЛИМПИЙСКОЙ ПОДГОТОВКИ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ.



ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

С 2015 года Белорусская федерация легкой атлетики реализует два проекта, направленные на поиск, вовлечение и удержание способных ребят младшего и среднего школьного возраста в спорте. Наиболее нашумевший из них — «300 талантов для Королевы», ежегодно тестирующий тысячи учеников со 2 по 4 класс по всей стране и собирающий три сотни сильнейших на большой спортивный праздник в Минске. Но есть у него и продолжение — республиканские спортивные соревнования для детей и подростков «Школиада», участниками которых становятся пяти- и шестиклассники, уже активно тренирующиеся в школах олимпийского резерва. В минувшем декабре финал «Школиады» состоялся в шестой раз, вернувшись в календарь после двухгодичного перерыва, связанного с эпидемической обстановкой. Участниками соревнований стали 210 юных легкоатлетов, прошедших череду школьных, городских и областных отборочных этапов. Лучших определяли в легкоатлетическом манеже Белорусского государственного университета физической культуры на протяжении двух дней. В первый день все участники выступали в беге на 60 м и прыжках в длину; во второй — метали мяч и стартовали в забеге на выносливость (800 м для мальчиков и 500 м для девочек). Представленные дисциплины охватывают различные группы видов легкой



атлетики и позволяют увидеть склонности ребенка к тому или иному занятию. Для определения наиболее разносторонне развитых спортсменов итоги были подведены в том числе и по сумме многоборья в соответствии со специально разработанной таблицей, где каждому показанному результату соответствует определенное число очков.

ДЖУНГЛИ ЗОВУТ!

Каждый год «Школиада» имеет свою тематику. В этот раз организаторы окунули ребят в атмосферу самых настоящих джунглей, определив для каждой команды свой талисман — одного из хищников. На легкоатлетической арене действовало несколько развлекательных площадок, и по завершении своего выступления участники могли выбрать себе аквагрим по вкусу или понаблюдать за необычными фокусами. А в конце соревнований кубки и грамоты ждали не только победителей и призеров: каждый финалист получил медаль и подарок. Несмотря на то, что «Школиада» для большинства участников становится первым серьезным республиканским стартом, перед которым, как водится, присутствуют и страх, и волнение, турнир превращается прежде всего в праздник. Новые встречи и знакомства, поддержка друзей, радость победы и даже горечь поражений надолго останутся в сердцах начинающих легкоатлетов незабываемыми впечатлениями, подпитывая их спортивный азарт. С ним они будут каждый раз выходить на дорожку и в сектора, чтобы шаг за шагом двигаться вперед.



**ФИНАЛ «ШКОЛИАДЫ»
СОСТОЯЛСЯ В ШЕСТОЙ
РАЗ. УЧАСТНИКАМИ
СОРЕВНОВАНИЙ
СТАЛИ 210 ЮНЫХ
ЛЕГКОАТЛЕТОВ,
ПРОШЕДШИХ ЧЕРЕДУ
ШКОЛЬНЫХ, ГОРОДСКИХ
И ОБЛАСТНЫХ
ОТБОРОЧНЫХ ЭТАПОВ**

ЧЕМПИОНЫ И РЕКОРДЫ

Среди выпускников «Школиады» прошлых лет хватает победителей и призеров крупнейших юношеских республиканских стартов. Некоторые из них уже успели приобрести и опыт заграничных выступлений. На Всемирных школьных играх U15 в Белграде в сентябре ушедшего года Елизавета Бойко завоевала золото в толкании ядра, а Елизавета Кобелева — в беге на 100 м с барьерами. Самым старшим из участников проекта в наступившем году исполнится восемнадцать, и впереди у них юниорский возраст, служащий важнейшим этапом перехода во взрослый спорт. Возможно, спустя годы и кто-то из нынешних финалистов заявит о себе на весь мир. Малышам нужно лишь набраться терпения, трудолюбия и веры в себя. Пока же самое время поздравить их и запомнить.



Командный кубок впервые в истории «Школиады» уехал в Гомельскую область. Для специалистов это не стало удивлением: легкая атлетика в регионе активно развивается, в последние два года именно эта сборная вышла на лидирующие позиции в еще одном детском спортивном проекте — «300 талантов для Королевы». Его участники подросли, перешли на новый уровень и продолжили побеждать. Второе место завоевала команда Гродненской области, третье — Витебской.

Уровень результатов «Школиады», кстати, постоянно растет. Раз на раз не приходится, и периодически

**КОМАНДНЫЙ КУБОК
ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ
«ШКОЛИАДЫ» УЕХАЛ
В ГОМЕЛЬСКУЮ
ОБЛАСТЬ. ВТОРОЕ
МЕСТО ЗАВОЕВАЛА
КОМАНДА
ГРОДНЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ТРЕТЬЕ —
ВИТЕБСКОЙ**

ПОБЕДИТЕЛИ ФИНАЛА 2021 ГОДА

БЕГ 60 М

Иван БЕЛОУСОВ (Гомельская область) и Варвара АЛЕКСЕЕВА (Минская область)

ПРЫЖОК В ДЛИНУ

Иван БЕЛОУСОВ (Гомельская область) и Варвара АЛЕКСЕЕВА (Минская область)

МЕТАНИЕ ТЕННИСНОГО МЯЧА

Никита БОВТРЕЛЬ (Гомельская область) и Екатерина КИТ (Минск)

БЕГ 800/500 М

Карим ЛАНСАРИ (Брестская область) и Мария ХАРЧЕНКО (Гомельская область)

МНОГОБОРЬЕ

Иван БЕЛОУСОВ (Гомельская область) и Софья ХАРЧЕНКО (Гомельская область)



маленькие звездочки ярче проявляют себя то в одном, то в другом виде программы, но общая плотность показателей в этом году получилась рекордной. Например, результат победителя финала 2016 года в прыжке в длину у мальчиков в этот раз не позволил бы даже попасть в восьмерку сильнейших, а прежний лучший результат за всю историю соревнований в беге на 500 м у девочек в нынешнем году мог бы оказаться в протоколе только третьим. Высшие достижения финалов «Школиады» официально не фиксируются, но, так как дисциплины и возраст участников на протяжении вот уже пяти лет остаются неизменными, выделить

беспрецедентно высокие показатели довольно просто.

В нынешнем финале их было четыре. Жлобинчанка Мария Харченко, учащаяся Республиканского государственного училища олимпийского резерва, пробежала дистанцию 500 м за 1 мин 23.4 с. Ее сестра-двойняшка Софья набрала рекордную сумму в многоборье — 249 очков. Еще один юный спортсмен из Жлобина Никита Бовтрель показал результат 45.60 м в метании мяча. В прыжке в длину у девочек равных не было представительнице Минского района Варваре Алексеевой, улетевшей на 4 м 97 см.



ЯБЛОКО ОТ ЯБЛОНИ

Есть у «Школиады» и еще один, незаметный на первый взгляд, но очень интересный по своей сути сюжет. Здесь, как нигде еще, просматривается связь между многими поколениями спортсменов. Например, Варвара Алексеева — дочь известной белорусской бегуни, рекордсменки страны в беге на 400 м Илоны Усович. Напомним, в финале нынешней «Школиады» она заняла первые места в беге на 60 м и прыжке в длину, а также стала третьей по сумме многоборья. Победы и личные рекорды стали хорошим подарком ко дню рождения — через несколько дней после участия в соревнованиях девочке исполнилось 12 лет. Результаты, близкие к 5-метровому рубежу, в этом возрасте показывают единицы. Азы королевы спорта Варя постигает в ДЮСШ № 1 Минского района под руководством молодого тренера Андрея Максименко. Вот еще один интересный пример. Второй результат (4 м 64 см) в секторе для прыжков в длину показала Елизавета Ситкевич из Витебска. Ее мама и тренер — еще одна известная белорусская легкоатлетка, бегуня на 400 м Ирина Хлюстова. Вместе с Илоной Усович они на протяжении многих лет выходили на старт, соперничали, плечом к плечу приносили стране награды чемпионатов мира и Европы в эстафете. Теперь по их стопам шагают дети.

СРЕДИ ВЫПУСКНИКОВ «ШКОЛИАДЫ» ПРОШЛЫХ ЛЕТ ХВАТАЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ КРУПНЕЙШИХ ЮНОШЕСКИХ РЕСПУБЛИКАНСКИХ СТАРТОВ. НЕКОТОРЫЕ ИЗ НИХ УЖЕ УСПЕЛИ ПРИОБРЕСТИ И ОПЫТ ЗАГРАНИЧНЫХ ВЫСТУПЛЕНИЙ. НА ВСЕМИРНЫХ ШКОЛЬНЫХ ИГРАХ U15 В БЕЛГРАДЕ В СЕНТЯБРЕ УШЕДШЕГО ГОДА ЕЛИЗАВЕТА БОЙКО ЗАВОЕВАЛА ЗОЛОТО В ТОЛКАНИИ ЯДРА, А ЕЛИЗАВЕТА КОБЕЛЕВА — В БЕГЕ НА 100 М С БАРЬЕРАМИ.

